

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Fogthty-utca
5. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és furdőgyi hetilap.

Feladós szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Terugzárkódás.

A magyar parlament rendkívüli eseménye volt ezen a héten, hogy tárgyalásra tüzték Reményi-Schneller Lajos gazdasági csúcsmíniszter programját, amelyben a magyar terügdzárkódás irányelveit ismertette. Rendkívüli esemény ez nálunk, mert eddig csak a miniszterelnöki programbeszédet szokták tárgyalásra kitűzni. A kérdés fontosságát jelzi ez a vita, amelyet nemcsak az ellenzék, hanem a kormány is kívánt. Az utóbbi azért, hogy a Ház gazdasági szakértőinek véleményét megismerje, felszólalásából tanulságokat vonhasson le. Általában a terügdzárkódás bevezetése ellen a pártok részéről nem merült fel kifogás, csak a részletekben lehetett szó véleményeltérésről. A felszólalók nagy része a konkrétumokat sürgette.

Természetesen a terügdzárkódás bevezetésénél a magyar kormány szemelött tartja azoknak az államoknak tapasztalatait, (oros, német, olasz) amelyek a terügdzárkódást már évekket ezelőtt bevezették. Az oroszok hatalmas területükön a többi államtól függetlenül valósíthatták meg elgondolásaikat. A németek és az olaszok a főbb irányelveket és célkitűzéseket állították fel. Nálunk, mint a miniszter hangsúlyozta, a tervet azoknak a gazdasági viszonyoknak figyelembe vételével kell készítenünk, amelyek egy középnyagú nemzet helyzetét a többi nemzetek között meghatározzák és tekintettel kell lennünk a háborus viszonyokra. Így a terv elsősorban a háborus időkre szól, a második átmeneti gazdasági program, amelyet a háboru után néhány év alatt végre lehet hajtani és amely már beilleszkedik a program harmadik, ideális részébe.

A legközelebbi teendő, amelyhez áldozatok árán is azonnal hozzá kell fogni, a munka mennyiségi és minőségi megszervezése, racionalizálása és felfokozása. Először is a háborus idők nehézségeit kell áthidalnunk és a jövő alapjait megteremtünk. A végső eredmények csak a háboru után jelentkezhetnek, de addig a gazdasági erőnket a legnagyobb teljesítményre kell felfokozni. Termőterületeink gyarapítását és azt, hogy egy talpalatnyi föld se maradjon kihasználatlanul, kényszerrel is biztosítják. A kopár, homokos, szikes területek termővé tételét megfelelő hitel biztosításával megkezdik. Ez se jelentéktelen, hiszen csak szikes területünk kitesz 600,000 holdat. A tagosítást is kötelezővé teszik. Ezzel ugyan nem lehet több új termőterületet nyerni 50,000 holdnál, de a munka-

erő megtakarítás és egyéb előnyök révén ez is jelentős, hiszen az eddigi tapasztalatok alapján a termés ott, ahol keresztülvitték a tagosítást, átlag 23 százalékkal emelkedett. A belvizesabályozás és ármentesítés révén is számítunk új termőterületekre. A föld termőerejét is fokozzák talajjavítással. Mindenütt azt kell termelni, ami a legtöbbet és legértékesebbet hozza. Ezért országos tervet állítanak fel természeti tájakként és országrészekként s kedvezményekkel, jutalmakkal, de ha kell, kényszerrel is biztosítják keresztülvitelét. A nyersanyag gazdálkodást szabályozzák, az üzemek termelésébe is beavatkoznak. Sok külföldi érc helyett a hazai alumíniumot használják fel és elősegítik a műanyagok gyártását. (A vita egyik szónoka azt mondta, hogyha az alumíniumgyártást állami kezelésbe veszik, akkor ez több hasznot hozhat az államnak, mint Romániának a petróleum.) Az ipari szükségleteket is biztosítják az iparfejlesztés révén, a

kereskedelmet természetesen szervezik meg, a spekulációt, az indokolatlan közvetítőket kikapcsolják. A tőkét minden vonalon a nemzet szolgálatába állítják. A cél az általános jólét emelése és az ország sulyának növelése, hogy elfoglalhassa azt a helyet, amely Európa közgazdasági életében megilleti.

Röviden összefogva, ezek a főbb vonásai a terügdzárkódási program kereteinek. Természetes, hogy a törekvéseket senki se ellenzi, hanem csak kiegészíteni kívánja. Ez tünt ki a szónokok beszédeiből. Hangoztatták, hogy ez az program az aktív irányított gazdasági tevékenység megkezdését jelenti a közösségi gondolat jegyében s hogy a terv állami beavatkozás a közösség érdekében a keresztény erkölcs alapján. Azt is kiemelték, hogy ez a keresztény gazdasági politika egyedül alkalmas arra, hogy az aranyra épített régi rendet ugy cserélje fel az új közösségi renddel, hogy minden magyar erőt a legjobban felhasználhassunk.

Hadüzenet a Nagy Kaszásnak.

Az ember legnagyobb, legértékesebb kincse az élet. Ezt az igazságot érezte lelke mélyén minden idők és minden korszakok halandó embere. És mégis ez a legnagyobb kincs az, amellyel az emberiség a legutóbbi időkig a legpazarabban, legkönnyelműbben gazdálkodott. Az emberek ijesztően nagy tömege ott sem védte kellőképpen az életet, ahol ezt a tudomány segítségével eredményesen tehette volna. A higiénia legegyszerűbb abécéjét sem tanulták meg a tömegek. Nem tanulták meg, hogy a tisztaság, a víz, a szappan és a napfény milyen hatalmas szövetségesei volnának az idő előtti halál ellen való küzdelemben. A mi drága jó magyar népünk lakásviszonyai még mindig nem kielégítőek. A Nagy Kaszás járőrei, a különböző miázmák és bacillusok sok helyen ott tanyáznak otthonaikban s még mindig nem tanulták meg, hogy az életet, a legnagyobb kincset a természetes emberi életkor határáig konzerválni lehet annak, aki egészségesnek született.

Ez az elmaradottság az oka annak, hogy nálunk a „szegények betegsége”, a tuberkulózis még ma is ijesztő százalékát okozza az idő előtti elhalálozásoknak, hogy serdülő ifjak és javakorbéli emberek térnek sirba csak azért, mert nem védekeztek kellőképpen a tuberkulózis ellen. Pedig már az 1940. évi VI. törvénycikk közfeladattá nyilvánította a gümőkór elleni védekezést és az újabb kor szociális szelleme a kormányok kötelességévé tette a nemzet életfájának gondozását, a népegészségügy odaadó szolgálatát. Hiába küzd azonban a kormány a népegész-

magyar munkáskézre, sok jó és vitéz magyar katonára van szükségünk, ha a másik ezer esztendő is meg akarjuk élni és ha komolyan vesszük azt a dogmát, hogy az ember örökéletű. Mert nincs az a nemzet, amely elviselné az életfáján rágódó férgek pusztítását. Védekezni kell ellene! Védekezni a bacillusok, a miázmák ellen úgy, mint ahogyan végigpermetezik szőlőnket és gyümölcsösünket.

A tudomány legyőzte például a fekete himlőt és számos más olyan kórt, amely még a múlt század derekán ezrével szedte áldozatait. Le fogja győzni, sőt kellő formák megtartása esetén, máris legyőzte a tudós orvos a tuberkulózist is. De nem egymaga! Az orvos, a páciens akarata nélkül, vagy éppen akarata ellenére tehetetlen a betegségekkel szemben. A most meginduló propaganda célja az, hogy mindenkit az orvos szövetségesevé, segítő társává tegyen a gümőkór elleni küzdelemben.

Polgári kötelességteljesítésre hív fel mindnyájunkat a Tuberkulózis Elleni Országos Szövetség. Nemzeti, vagy még inkább nemzetmentő munkára, amely alól éppen ugy nem vonhatja ki magát egyetlen magyar ember sem, mint a honvédelmi kötelezettség alól. És harc ez is: Harc a magyar életért!

Hajduvármegye élelmezése és kislakás problémája.

A febr. 10-iki vármegyei közgazgatási bizottsági ülés tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták meg Rásó István alispán részletes és szakszerű jelentését a vármegye közellátási és szociális problémáiról és az ebben az irányban végzett munkáról.

A jelentés szerint a leszerelt katonák segítségére kiutalt 250 ezer pengőből Lossonczy István főispánnal való megbeszélés után a bizottságok által megállapított igényjogosultak részére 1 mázsa buza árának megfelelő összeget utalt ki Rásó István alispán. Ahol lehetséges volt, természetben kapták meg a búzát. Így 6495 igényjogosultnak többmint a felét 3375 mázsa búzával a pénznél nagyobb értékű támogatáshoz juttatták. Az így felhasznált 149,845 pengőn felül maradó 100,115 pengőt a háromnál többgyermekes családok részére utalta ki az alispán a városoknak és községeknek, mint munkabérelőzet. Mivel azonban ez az összeg kevésnek bizonyult kérelemmel fordult Rásó István alispán a belügyminiszterhez, minek eredményeképpen újabb 50 ezer pengőt kapott Hajduvármegye. Az igazságos és méltányos elbírálást Rásó István alispán személyesen végezte.

Ugyancsak a rendkívüli fegyvergyakorlaton részt vett mezőgazdasági és ipari munkásság megsegítésére gondoskodott nagyarányú közmunkák előkészítéséről az alispán. A vármegye területén illetékes árvízmentesítő társulatok és a gazdasági felügyelőségek vezetőségével folytatott tárgyalások után jó idő esetében már a napokban megkezdhetik az egyes helyeken megalakított munkásszázadok közhasznú munkájukat. Ezeknek a munkáknak a keretében a heti napszámber 10 százaléka-ként vonják le a munkabérelőlegként kiadott segélyeket s az összeget így térítik meg a vármegyei Nép- és Családvédelmi Alapnak.

A menekültügyi kormánybiztos rendelkezése alapján Hajdúvármegye területére 100 menekült család kap végleges elhelyezést. Megérkezésükön ünnepélyes fogadtatásban részesítik őket. Ellátásukra 10 ezer pengőt már kiutaltak. Háromszékvármegye alispánja már január 15-én értesítette Rásó István alispánt a családok utbaindításáról.

Rámutat a jelentés, hogy Hajdúvármegye 1941. évben végrehajtandó közjóléti tevékenység céljaira 540 ezer pengőt kapott a Nép- és Családvédelmi Alapból. Ezt az összeget házépítésre, telek-szerzésre, 8 takarékmagtár felállítására, kenderáztatók és füzestelepek létesítésére és kisebb gazdasági juttatásra kívánják fordítani.

Tervbevette az alispán Közjóléti Szövetkezet megalakítását.

A jövőben a buza helyett liszttel való ellátás az alispán feladata s csak rajta keresztül lehet lisztet igényelni. Mivel az idevonatkozó rendelkezések szerint nemcsak a hatósági élelmezés irányítása, hanem bizonyos mértékben a kereskedelmi tevékenység is az alispán feladata, ezt a Hangya Szövetkezet útján kívánja végrehajtani.

A zsir- és szalonnaellátás biztosítására Bóde Gyula és társai hentesmesterekkel megállapodást létesített 1500 mázsa szalonna emberi táplálkozásra alkalmas módon való feldolgozására és a debreceni hűtőházban való tárolására. Mind a sertések megvásárlásakor és a tárolt szalonna fogyasztói eladásánál szem előtt tartják a helyi hentesek kereskedői és szociális érdekeit. Ugyanilyen módon kívánja Rásó István alispán megoldani a burgonyaellátást is. A szükségletek bejelentési határideje február 15.

Az erőtakarományok zár alá vétele miatt a kisebb háziállatok takarmány szükségleteinek beszerzése nehézkessé vált. A panaszok megszüntetésére az alispán Losonczy István főispán közbenjárását kérte.

A nagy megnyugvást hozó alispáni jelentéshez dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő szólott hozzá. A szociális alapból kiutalt 540 ezer pengő nagysága jelzi, — mint mondotta, — hogy a megvalósítandó program nagyjelentőségű szociális kérdéseket ölel fel. Sürgős intézkedést kért a házak építésének mielőbbi megkezdésére.

Rásó István alispán: Egyes helyeken már rendelkezésünkre áll a szükséges telekkomplexum s közelesem meg is kezdjük mintegy négyszázezer pengős keretben a házak építési munkáit.

Dr. Benkő Géza: Anyagot méltóztatnék beszerezni előbb, mert félős, hogy újabb áremelkedés következik be.

Rásó István: Az anyagról az alap felügyelősége gondoskodik. Szolgáljon megnyugvárra, hogy a szükséges összeg már rendelkezésünkre áll és közelesem megkezdhetjük a munkálatokat. A házi-

tes programmon kívül jóminőségű gyümölcsösök létesítése céljából három faiskolát is kívánunk alapítani...

Rásó István alispán válasza után a bizottság egyhangú helyesléssel és megegyezéssel tudomásul vette az alispáni jelentést.

Közbirtokossági közgyűlés.

Élénk érdeklődés mellett tartotta meg febr. 11-én évi rendes közgyűlését a Pusztangyálházi Közbirtokosság. Elnökolt: Cseke Gábor elnök. Jelen voltak: dr. Jóna Mátyás vármegyei II. főjegyző a vármegyei közigazgatási bizottság részéről. A városi hatóságot dr. Márton Gábor polgármester képviselte. Körülbelül 150 közbirt. tag lehetett jelen a közgyűlés megnyitásakor.

Elnöki megnyitó után tárgyalás alá kerültek a folyóügyek, jelentések, számadások s a tárgysorozatra kitűzött egyéb tárgyak, majd a folyó évi költségvetés és a tisztikar 3 évre való megválasztása. A költségvetés kapcsán a legelvetési díjakat az 1941. évben ekként állapította meg a közgyűlés a közbirtokosság legelő területeire: 1 drb. anyaggyalabeli marha 12 P, 1 drb. nagy ló 9 P, 1 drb. 1 éves csikó 5 P, 1 drb. tinó és üsző gulyabeli nagy marha 9 P, 1 drb. tinó és üsző gulyabeli 1 éves borju 5 P, 1 drb. juh 1 P, 1 drb. sertés 3 P. A pásztorbéréket ezeken kívül kell fizetni. A közbirtokossági tisztikar és tanácsstagok választása így folyt le:

Elnök lett egyhangulag Cseke Gábor eddigi elnök, alelnök Márton Mihály, ügyész dr. Csiba István városi ügyész, jegyző Szilágyi Lajos, pénztárnok Márton József, angyalházi biztos Sz. Kovács Mihály. Tanácsstagok lettek: Cseke Péter, Jeges Kálmán, Kiss József, Simon Gábor, Borbély József, P. Nagy Lajos, Császi Lajos, H. Fekete Mihály, Borbély Mihály, Károlyi József, Mónus Pál, Cs. Szabó Mihály, M. Kovács Gyula, Karika Miklós, R. Tóth János, Császi Antal, Loós István, Ceglédi József V. t., Makai Péter, Kircsi Ferenc, ifj. Ujvári István, Sándor István, S. Kovács Pál, Varga András, Agárdi Lajos, Csanádi Károly, ifj. B. Nagy János, Szilágyi Mihály, Makai Sándor, ifj. Dóró Mihály és Kádár Lajos.

A gyűlés délután egy órakeret véget ért.

487 1941.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az 50 kat. holdon aluli birtokosok, új erdőtelepítésre, újfapásztá és fásor létesítésére, vagy új telepítések elemikár okozta pótlására az évről-évre folytatott állami erdei facsemete akció keretében 5000 drb.-nál kevesebb, ingyen csemete szükségletüket a Gazdakörben rendelkezésre álló „Kimutatás“-ba való felvétel útján biztosíthatják. Az igénylés együttesen is megtehető, de úgy ez, mint az egyéni igénylés őszi ültetés esetén június hó végéig — tavaszi ültetés esetén pedig október végéig terjesztendő elő.

Különös nyomatékkal felhívom a gazdaközönség figyelmét a facsemete akcióra, melyről bővebb tájékozódás a Gazdakörben, a Városházán kifüggesztett e tárgy külön hirdetményekből nyerhető.

Hajduszoboszló, 1941. január 29.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A Gazdálkodó Ifjak Egyesülete műkedvelő előadása.

A hajduszoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete, mint minden esztendőben, úgy az idén is megrendezte — február 8-án és 9-én, szombaton és vasárnap, este 8 órai kezdettel a központi elemi iskola emeleti nagytermében — szokásos évi műkedvelő előadását. Az előadás a múlt évihez hasonlóan a legteljesebb anyagi és erkölcsi siker jegyében zajlott le s mindkét este telt ház nézte végig az előadást.

Színre került: Follinus Aurél: „Fáni orvossága” című 1 felvonásos bohózat, a következő szereposztásban: Adám János, T. Szabó Ázsika, Kircsi Ibolya, Kircsi Ferenc, Márton László, Juhász Juliska. Bár nem mindenik szereplő kapta egyéniségének megfelelő szerepet, de mindenik lelkes igyekezettel buzgólkodott megbirkózni szerepe nehézségeivel s a darab komikumát kihozni, ami nagyrésztben sikerült is. A közönség sokat és jóízűen kacagott a bohózat különös fordulatain s a siker szempontjából ez a fontos.

A másik darab, Illyésné Ferenczi E.: „Minden jó, ha a vége jó!” című 3 felvonásos népszínműve volt, ami lényegesen jobb előadásban került színre, mint a bevezető bohózat. Mokra gazdát Adám János alakította rutinizott műkedvelői készséggel és szép sikerrel. A vidámságot most is, mint a multban ő képviselte a darabban. A felesége szerepében Császi Rózi játszott igen jó színézzel. Rajta már meglátszik, hogy nem most van először színpadon. A fiatal feltékeny férj szerepét Agárdi Gábor fojtott indulattal, de mindig férfiasan, igen találó színekkel rajzolta meg. Hasonlóan nagyon szépen játszott az asszonyi hűségében és szerelmében igaztalanul megvádolt ifjufelenség szerepében Borbély Vilma. Borbély József a szerelmesifjú szerepében kissé elfogult volt és kellemetlenül befolyásolta a darabban előforduló több énekében az influenzás

világban őt is utólérő rekedtség. Borbély Erzsébet szintén rekedtséggel küzdött, de játéka kissé elevenebb és lélekkel telibb volt, mint partneréé. Szilágyi Janika hangtalan szerepét kedvesen alakította. Dudás gazda szerepében Parti István jó volt, hasonlóan a feleség szerepében Juhász Juliska is. A hoppon maradt szerelmes legény szerepében Borbély Ferenc helyenként jó, míg sokszor elfogódott volt. Salamon korcsmáros szerepében jó volt Borbély Mihály, ugyszintén a felesége szerepében Gaál Aranka. Kár, hogy a stilszerű beszéd modorról néha elfelejtkeztek. Pacal cigány szerepében jó volt Borbély András s sokszor nevette meg a közönséget. Leánya szerepében Kircsi Ibolya szintén jó volt. Kisebb szerepeikben jók voltak Varga László, Gaál Aranka — ebben a szerepében sokkal jobb volt, mint a korcsmárosnő szerepében, — Kircsi Kálmán.

A rendezés nehéz munkáját Gönczi János rendező látta el, gyakorlott rendezői készséggel. Kár, hogy sok változás volt a darabban és az operaházi szüneteknél is nagyobb szünetek, a közönséget egy kissé fárasztották. Erről azonban a rendező nem tehet. Mindeneket egybe véve Gönczi János rendező derekas munkát végzett, amiért csak elismerés illeti. A sugói tisztet Jeges Sándor látta el diszkretnen. A darabban előforduló dalokat Turi László és zenekara kísérte ügyesen, ugyancsak az ő kellemesen csengő muzsikája szórakoztatta a szünetekben a közönséget.

A jól sikerült műkedvelő előadás rendezésében és előkészítésében az egyesület vezetői buzgólkodtak nagy serénységgel. Fáradtságos munkájuknak meg lett a gyümölcse, mert eddigi sikeres előadásai sorozatát ujjabbal növelték. Igaz az: „Minden jó, ha a vége jó!”

—F—S.

SZEMLÉLŐDÉS

„Ujságcikk a Hajduszoboszlói Gyógyfürdő körül” című mult heti közleményünkkel kapcsolatosan olvasóink pl. a következő cikket találhatják a „Szabadság” című budapesti politikai hetilap folyó hó 7-iki számában:

„Gyógyfürdő-e Hajduszoboszló? Különös álláspontot foglalt el a debreceni orvosi kamara, amely egy orvost, aki arra hivatkozott, hogy Hajduszoboszlón, mint gyógyfürdőn fejt ki orvosi tevékenységet, arra utasított, hogy ottani rendelését azonnal hagyja abba, mert Hajduszoboszlót nem nyilvánították sem gyógyhelyé, sem üdülőhelyé. Ennélfogva ott idényszerű orvosi gyakorlat nem folytatható. Egyben a kamara, hogy határozatának azonnali érvényt szerezzen, az orvos tábláját rendőrileg eltávolította... Bárki élénken csodálkozik, ha a debreceni orvosi kamara megtagadja Hajduszoboszlót, bár az a gyógyulást kereső tömegek Mekkájává vált. Ismerik itthon és a külföldön! Debrecenben azonban nem ismeri a kamara. Ugy látszik, egyetlen tagja sem reumas...”

Ugy-e érdekes?

Némely debreceni lapok cikkei, sőt egyik fővárosi újságban megjelent egy bombasztikus felszólalás

is elfogult érzületet mutattak a hajduszoboszlói hőforrások gyógyintézményei iránt. Régi magyarok, hogy ha nincs mivel foglalkozunk, akkor egymás között keressünk korholási felületet. A helyzetet ekként jellemezhetjük: Hajduszoboszlón az emberek tízeire gyógyulást keresnek s azt meg is találják, de az ugynevezett gyógyfürdővé nyilvánítási eljárás most van folyamatban, mert a törvényes alakiságokat be kell tartani és ennek idő kell. Ezt a kése delmet egyes vérmesebb felfogású egyének nem bírják kívárni. Ugy tetszik, mintha a köztudatba akarnak belevinni, hogy többet ér az, ha olyan fürdőbe mennek a beteg emberek, amelyiknek meg van a „gyógyfürdői” cím használatára szóló jogosítványa, de ahol a beteg emberek kimutathatólag csak pénzt költenek és kevésbé gyógyulnak. A vitatkozásnak ez az oldala világlik ki a cikkekben. A közönség izlése könnyen kiválaszthatja ebből magának a reklámhajtást és a valódi tényállást.

Eladó kert. A VI. tizedben Kálvin-ú. 11. számú kertnek fele, a Wesselényi-utcarán lévő része — 108 négyszögöl — e l a d ó, négyszögölenként 10 pengőjével. Értekezni lehet levélben: Szabó Andrásné Búdszentmihály, Nagyenyed-ú. 4. sz. alatti lakossal.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

Írja: VERESS BÉLA.

„Igy dolgozik a német idegenforgalom...”

A „Vendéglátóipari Szemle” februári számában ezzel a címmel egy közleményt olvastunk, mely így hangzik:

„A Grossglockneren át vezető alpesi autótutat, amelyen a békeidőben a gépkocsik tizezrei haladtak át, virágparadicsommá változtatják. Már meg is kezdték a legértékesebb és legszebb alpesi növények ültetését. A Grossglockner mellett négy faiskolát létesítettek, amelyekben 18,000 fiatal fát, fenyőt, és sziklafenyőt nevelnek. A növényeket elő kell készíteni a magas hegyek zord klímájára, ezért a fákat 1150 és 1950 méter magasságban telepítették, a virágokat pedig a lejtőkön a fák és bokrok tövében ültették el. Encián, anemón, és vörös alpesi rózsák tizezreiből készülnek majd virág-szőnyegek. Az alpesi flóra királynőjét, a pusztuló havasi gyopárt is meg akarják honosítani a magas hegyekben. A berlini nagy kertészetekben mesterségesen tenyésztett havasi gyopár palántákat óriási számban ültették el ismét a bajor Alpsek meredek sziklalejtőin. Remélik, hogy a Grossglockner autótútjának felvirágzása során nagyobb terjedelmű mesterséges havasi gyopártenyésztés is sikerül majd létesíteni és az autótuton valószínűleg virágparadicsom között roghatnak az autós turisták.”

Eddig a közlemény. Bizony így dolgoznak a németek. Sokat lehet tanulni tőlük, de kell is, mert ránk fér...

Az olvasó bizonyára tudja, hogy mi az associatio. Magyarul képzettársítás, gondolatársítás. Nos, fenti cikket elolvastva, lehetetlen, hogy ne gondoljunk a mi problémáinkra. A közleményben utról lévén szó, mi — képzettársítás révén — a Szilfákajla-ut szégyenteljes állapotára gondoltunk...

Evente 40,000 fűrdővendégünk büzlő mocsarak mellett megy el.

A VERS.

Írta: Körner Gézáné.

A virág akkor hullatja el himpóráját, mikor kelyhe elnehezült, nem bírja már, ha nem csókolja szerelmesen többé [soha] a csipkés szélű felleg szárnyán szálló [nyár].

A vers: a bánat zenéje, akkor születik, mikor a lélek tükrén egy könnyesepp [rezdül], ha szók csendülnek a szív lázas ütemén, agondolat, mint bibe, megtermékenyül.

A vers: lélekben fogant, képzelet [szárnyán] született, szóvirágból összeszőtt [alkotás], csengő-bongó, páros, ölelkező rime: Isten zenéje, üteme: szivdobogás.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Loós András segédlelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** m. kir. titkos tanácsos, képviselőházi elnök, kerületünk nagytekintélyű országgyűlési képviselője, a magyar-német egyesülés elnöke a német kultúráság mult heti budapesti látogatása, fogadása és előadásai alkalmából tevékeny részt vett a reája háramló kötelezettségek teljesítésében. Ezzel a magasrangú német vendégek őszinte tiszteletét, szeretetét és megbecsülését további mértékben erősítette.

A Szent György-szálló sarkánál, a Kovács-vendéglő előtt, de feljebb is, a Szilfákajla-ut derekánál egész nyáron át ki nem száradó pocsolyák vannak, ahol békák tanyáznak s adják a fűrdővendégeknek a kellemes éjjeli zenét.

Több tervet dolgoztunk már ki s terjesztettünk elő éveken keresztül a Szilfákajla-ut rendezésére, de a megvalósulás stádiumába egyik sem került. Pedig 2 éve már kerítészetünk is nagyot fejlődött. Csak egy kis földhordásról lenne szó, de úgy látszik — ez is nehézségekbe ütközik...

Ugy tünik fel, mintha nekünk nem lenne fontos az idegenforgalmi kérdés s tőrjük, hogy vendégeink lássák szennyjeinket, melyeknek eltüntetése pedig lényegtelen költséget jelentene.

Nem azt akarjuk, hogy márcól-holnapra a Margitsziget pompás flórája kerüljön Hajduszoboszlóra, vagy a nizzai promenádhoz hasonló legyen a Szilfákajla-ut, de igenis fontosnak tartjuk, hogy amit kevés költséggel meg lehet oldani s ami első sorban lényeges az idegenforgalom szempontjából, az halasztás nélkül meg is valósuljon.

A Szilfákajla-ut rendezésére fordítandó összeg — amint azt már többször fejtettük — közvetett uton többszörösen megtérül. A vendégek szivesebben maradnak 1—2 nappal hosszabb ideig városunkban, ha rendezettebb viszonyokat és környezetet látnak s ezen idő alatt sok pénzt hagynak itt.

Nemsokára beköszönt a tavasz s mi teljes felkészültséggel mindent elkövetünk, hogy fűrdők minél méltóbb módon álljon sok ezer vendégünk rendelkezésére. A Szilfákajla-ut sem fog kimaradni programunkból s ha annak teljes rendezését az idén sem sikerül még megoldanunk, mégis egy kisebb részletmunkával izelítőt fogunk adni, hogyan kell majd a feladatot elvégezni.

— **A református elemi iskolákban** a népszámlálás és az influenza járvány miatt kiadott iskolai szünet véget ért és holnap reggel 8 órakor újból megkezdődik a tanítás.

— **Lossonczy István** főispánt a vármegyei közigazgatási bizottság hétfői ülésén dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő, bizottsági tag felszólalására vármegyei közellátási kormánybiztossá történt kinevezése alkalmával szívélyesen üdvözölte. Az üdvözlő szavakra Lossonczy főispán hasonló szívélyességgel válaszolt.

— **A tüdővész** terjedése elleni védekező mozgalomba Hajduszoboszló város közönsége tevélegesen bele akar kapcsolódni, e célból, mint már jeleztük, dr. Márton Gábor polgármester a központi ref. iskola emeleti dísztermében ismeretterjesztő előadást hirdetett meg lapunkban, amelyen a megnyitó beszédet ő tartja, a statisztikai adatokat dr. Márton Géza városi és járási m. kir. tisztiorvos, a tuberkulózisra vonatkozó jogszabályokat dr. Csiba István városi ügyész, a tuberkulózis lényegét, fertőzését dr. Csomor Benő városi orvos, a tüdővész kezelési megelőzését stb. dr. Vajna István fűrdőorvos fogja ismertetni. Kívánatos lenne, ha eme közhasznú előadásokon tömegesen venne részt a város közönsége.

— **Bengázi** északafrikai olasz gyarmati várost az angol vezetés alatt álló ázsiai és ausztráliai színes csapatok elfoglalták. Az olaszok hősiességét a tulerő legyőzte.



Dr. Oetker SÜTŐPORRAL ÉS VANILLINCUKORRAL

— **Lelkészválasztás Tiszacsegen.** Február 10-én és 11-én tartotta meg a tiszacsegei református egyházközösség a Juhász Elek lelkész nyugalmába vonulásával megtüresedett lelkészi állás betöltését. A választási bizottság tagjai voltak az egyházmegye részéről dr. Molnár Béla balmaznémet-újvárosi lelkész, egyházmegyei lelkészi főjegyző és tanácsbíró és Tordai Vasady Lajos ny. kir. tanfelügyelő, világi tanácsbíró. A választási eljárás előtt Bartha László esperes prédikált. Első nap a négy jelölt közül egyik sem kapván többséget, febr. 11-én a két legtöbb szavazatot nyert jelölt Fehér János hajduszoboszlói és Erdey Mihály debreceni segédlelkészek között pótválasztásra került a sor. A délutáni órákban hirdették ki a választás eredményét, amely szerint az érvényes szavazatok többségével Fehér János hajduszoboszlói segédlelkészt jelentette ki a szavazatszedő küldöttség megválasztott tiszacsegei református lelkésznek. A választási jegyzőkönyvet a bizottság az esperesi bevégezték. Most folynak a felülvizsgálatok és összesítések.

— **Az influenza járvány** erősen tartja magát a városban. A nyers idő kedvezőtlenül befolyásolja a betegség lefolyását.

— **Franco tábornok**, spanyol államvezető a hét elején Mussolinit olasz földön meglátogatta.

Hol a boldogság mostanában?! Sajó Károly mozijában!

— **A népszámlálást** városunkban a megbízott tisztviselők csaknem teljesen bevégezték. Most folynak a felülvizsgálatok és összesítések.

— **Idősb Cseke Gábor** ny. ref. tanító, volt iskolajagazgató temetése febr. 10-én délelőtt őszinte, igaz részvét mellett folyt le. A református templomban a megboldogult felett Fehér János segédlelkész tartott magasszónyalású halotti beszédet, a temetőben pedig Loós András segédlelkész mondott fölemelő siri imát. A gyászszertartáson résztvett a városi dalegylet működő kara is Iványi Antal karnagy vezetésével. A megboldogult ugyanis azok közé tartozott, akik nagy szeretettel művelték a zenét és ezelőtt ötven évvel résztvettek a városi dalegylet megalapításában.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen emlékü édes jó apánk: id. Cseke Gábor ny. ref. tanító elhunytá alkalmával bennünket ért mélységes gyászunkban részvételükkel felkerestek és temetésén való megjelenésükkel az ő tevékeny személye iránti részvét megnyilatkozását kifejezése juttatták, ezuton mondunk őszinte szívből jövő halás köszönetet. **Cseke-család.**

Csak 1 tojással is kitűnő a magyar kalács:

Hozzávalók: 2 1/2 dl. tej, 50 dkg. liszt, 1 csomag Dr. Oetker-jé sütőpor, 1 egész tojás, 1 citrom leve és reszelt héja, 12 dkg. mazsola.

A habosra kevert szűz a cukrot, tojást, citromlevet és levezt elkeverjük. A lisztet végülük a sütőporral, azt felváltva a tojást hozzákeverjük, míg a tésztát és tej is elfogyott. Legvégén keverjük hozzá a mazsola. Szívesen, morzsákkal kiképezett kalácsok vagy más formában sültük.

Sütemény idő: 60 perc, közepesfűtő sütőben.

Receptkönyvet kívánságra ingyen küld.

Dr. OETKER A Budapest, VIII. Contiútra 25 szám.

— **Id. Káldy Imre halála.** Egy jóságos lelkületű, puritán gondolkodású, általános tiszteletnek és közbecsülésnek örvendett nemes lélek szállott a föld porába id. Káldy Imre egykori hajduszoboszlói adópénztárnok, majd anyakönyvvezető-helyettes elhalálózásával. Ő róla valóban el lehet mondani, hogy aki csak ismert, tisztelettel hajlott meg előtte. A közpályán 59 és fél évet töltött. 30 évig volt városunkban városi adópénztárnok, 29 és fél évig volt anyakönyvvezető. Ezelőtt 15 évvel vonult vissza a szolgálatól. Mivel olyan állásban működött, amely nem volt nyugdíjjal egybekötve, a város képviselőtestülete érdemeire való tekintettel, holtig tartó havi 100 P kegydíjat utalt ki részére. Id. Káldy Imre a szolgálatától való megválása után pár év múlva Debrecenben lakó gyermekeihez költözött s itt élt teljesen visszavonulva. Február 8-án hunyt el csendesen, élete 94-ik évében. A jó embert az Ur Isten is hosszú élettel ajándékozta meg. Temetése február 11-én délután ment végbe a debreceni köztemetőben általános részvétellel. Ravatala felett dr. Soós Béla debreceni lelkész mondott mélységes hatású szép imát. Hajduszoboszló megyei város a temetésén dr. Szabó Zoltán főjegyző élén küldöttséggel képviseltette magát s a megboldogult ravatalára diszes koszorú helyezte el. A megboldogultat fia Káldy Imre nyug. állampénztári tanácsos, özv. Fehér Gáborné Káldy Irma urasszony és Káldy Zsigmond Máv. tiszt gyászolják családjakkal.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Febr. 16-án, vasárnap: Budapestet megelőzve! Legújabb, nagy kacagató vigjáték: **A szerelem nem szegény.** Főszerepben: Tolnay Klári, Jávor Pál, Mály Gerő, Somogyi Nusi, Gózon Gyula, Szaplonczay Éva, Mihályffy Béla, Dénes György, Pethes Sándor, Misoga László stb. Kisérőül: **Látta-e már Trocadero!** Káprázatos énekes, zenés revü film. Magyar hiraó.

Febr. 19-én, szerdán: Kettő egy jeggyel! Grandiózus világfilm. Vera Zorina nagy filmje: **A táncosnő.** Fényes kisérő műsor. Ufa-hiraó.

Febr. 20-án, csütörtökön: A szezon legnagyobb sikerű filmjét rendes helyárakkal mutatjuk be a rövid idő alatt egész Európában híres és elismert nagy filmet: **A postamester-t.** Csak 16 éven felülieknek. Pompás kisérő műsor.

Febr. 22-én, szombaton: Jókai Mór örökbecsű regénye filmen: **Az aranyember.** Kiss Ferencsel a főszerepben, Uray Tivadár, Csontos, Egly Mária, Füzess Anna, Mezey Mária, Báthly Lajos. Kisérő műsor: **Bölcsőtől az iskoláig** magyar kisfilm. Hiraó.

Febr. 23-án, vasárnap: Végig a legtekintélyesebb színészi izgalmas kalandor film: **A holnap hőse!** Főszerepben: Errol Flynn és Olivia de Havilland, Kertész Mihály rendezése. Remek kisérő.

Értesítem

t. vevőimet, hogy
szücs - műhelyemet
II. tized Sarló-utca 12. szám alá
helyeztem át.

A nagyérdemű közönség pártfogását továbbra is kérem:

Gencsi András

szücsmester.

— **A Belső Legelőtársulat** febr. 17-én, hétfőn délelőtt tartja évi rendes közgyűlését H. Fekete Mihály elnöklétében.

— **Elhunyt iparos.** Veress László hajduszoboszlói fodrász- és borbélymester a debreceni klinikán 37 éves korában váratlanul meghalt. Ott temették el.

— **A kilgényi,** háromszékmegyei ref. egyház lelkesze Szabó András köszönő levelet intézett Bélyky Lajos lelkész, iskolaszéki elnökhöz és Cseke Gábor igazgató-tanítóhoz az ottani ref. vallású gyermekek részére küldött iskolai könyvekért és játékszerekért.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Gáti Gyula és Z. Császi Amália, Molnár István és Bereczki Zsuzsanna. Házasságot kötöttek: Cseke Lajos és Pinczés Erzsébet, Szabó Gyula és Váci Margit, Tóth Sándor és Császi Zsófia, Sütő Sándor és Detrik Julianna, Kaszás Lajos és Onadi Lidia. Születések: Ungai István leánya Róza, D. Nagy Lajos fia Lajos, Nádasdi József leánya Irén. Halálozások: Cseke Gábor 81 éves, Rácz Elemér 34 éves, Szilágyi Bernát 64 éves, özv. Cseh Gáborné — Németi Julianna — 91 éves, Váci Imre 79 éves.

Sajó mozi meleg ház, Elkerül a náthaláz!

— **A tuberkulózis megbetegedéséről,** annak megelőzéséről, a gyermekek csere-akció útján való nyaraltatásáról ma délután 5 órai kezdettel, a ref. elemi iskola nagytermében dr. Márton Gábor polgármester megnyitó beszédével s a helybeli orvosok közreműködésével felvilágosító előadás lesz. Az előadás iránt városzerterre igen nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Eljegyzés.** Császy Rózsika urleányt eljegyezte ifj. Agárdy Gábor gazdálkodó. Hajduszoboszló, 1941. évi február hó 16. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Meghívó.** A Hajduszoboszló és vidéke Ipartestület február 16-án, vasárnap este 8 órai kezdettel saját színházában nagyszabású farsangi jelmezes és álarcos bált rendez. Belépődíj: személyenként 1:20 P, családijegy (3 személyig) 3— pengő.

— **A két szomszédház** címen S. Bokor Malvin írt új regényt a Magyar Lányok számára. Z. Tábori Piroska Üzent az orgonás című regényével együtt nagy érdeklődéssel olvassák napról-napra az ifjú olvasók. Díjtalan mutatóvány-számot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

Nyíltér. *)

Nyilatkozat.

M. hó 28-án üzletemben heves vita folytán Szoboszlai Károly és Szabó Antal cipész urakat megsértettem, ezután kérek tőlük bocsánatot.

Hajduszoboszló, 1941. február hó.

Lichtmann Dezső
börkereskedő.

*) E rovatban közöltek nem vállal sajtóügyi felelősséget sem a felelős szerkesztő-lapkiadó-tulajdonos, sem a könyvnyomdatulajdonos.

— **Március 1-től tengeri-, illetve a Székelyföldön árpálistet kell keverni a kenyérliszthez.** A hivatalos lap vasárnapi száma kormányrendeletet közöl a liszttel való takarékos gazdálkodás újabb szabályozása tárgyában. Budapest székesfőváros területén február 22-től kezdve, az ország többi részén — Csik, Háromszék, Marostorda és Udvarhely vármegyék, továbbá Kolosvármegye tekei s meződvényesi járása területének kivételével — március 1-től kezdve csak olyan kenyeret szabad sütőüzemben készíteni, bér-sütésben kisütettni, illetve csak olyan kenyértésztát szabad sütőüzemben sütésre átadni, vagy elvállalni, amelynek készítésénél minden kg. buza- vagy rozsliszthez 20 deka tengeri-lisztet használnak fel. Az említett székely területén márc. 1-től kezdve csak olyan buza- és rozslisztet szabad forgalomba hozni, vagy feldolgozni, amelynek minden kg.-jához 30 deka árpálistet kevertek. A rendelet a burgonyakeverés kötelezettségét nem érinti, tehát a sütőüzemek továbbra is kötelesek az előírt mennyiségű búrnyót felhasználni. A rendelet részletesen megállapítja a tengeri és árpa őrlésének, továbbá a tengericsira kivonásának és forgalomba hozásának szabályait. A rendelet hatályba lépése után előállított tengericsirát zár alá helyeztetni kell tekinteni és annak szállítása is megfelelően korlátozva van. Közvetlen házi fogyasztásra történő eladás esetén 1 kg. buza-, vagy rozskenyérliszttel 20 deka tengeri-lisztet kell összemérni. A Székelyföldön az árpálistet bekeverését már a kijelölt módon tartoznak elvégezni. Megfelelő kenyérliszt készleteket pedig csak úgy szabad forgalomba hozni, hogy a készlet tulajdonosa 1 kg. buza-, vagy rozsliszttel 30 deka árpálisttel kever. Vizes zsemlye és kétszersült készítéséhez tengeri, illetve árpaőrleményt felhasználni nem kell. Száritott tészta, keksz, ostyakészítők és édesipari üzemek, ideértve a cukorka és csokoládékészítők, valamint a cukrászüzemeket is, feldolgozásra kerülő minden 100 kg. buza-liszt után legalább 15 kg. tengeri-lisztet, tengeridarát és minden 100 kg. buzakenyér liszt után legalább 15 kg. tengeri-lisztet vagy tengeridarát kötelesek felhasználni. A rendelet megszegőit igen szigorúan büntetik. A közellátási miniszter juttatomban részesíti azokat, akik a rendelet megszegőit a hatóságoknál feljelentik. Névtelen feljelentést azonban a hatóságok figyelembe nem vesznek.

485—1941.

Hirdetmény.

A folyó hó 4. napján fenti szám alatt kiadott s a Független Hajduság folyó hó 9-iki számában is megjelent hirdetmény 2. bekezdésének helyes értelmezéseként ezúton közlöm még az érdekeltekkel, hogy az egytál-ételes napon vendéglőkben, kifőzésekben és meleg ételek kiszolgáltatására jogosított korcsmákban az étlapokon csak kétféle egytál étel szerepelhet, ellenben csak egytál étel és csak egyféle szolgáltatható ki.

Hajduszoboszló, 1941. február 13.

Polgármester.

459—1941.

Hirdetmény.

Az iskolán kívüli népművelési bizottság február 16-án, vasárnap, a következő helyen tart előadást:

Délután 6 órakor a IV—V. tizedbeli olvasókönyv Literáti Endre polg. isk. tanár „A székelyek eredete” címen.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

2143—1941.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei városban a 105,421—1936. V. B. M. sz. rendelettel megállapított normálstátus keretén belül nyugdíjazás folytán megüresedett városgazdai állásra pályázatot hirdetek.

A városgazdai állás javadalma a XI. fizetési osztálynak megfelelő állami rendszerű illetmény és a VI. lakbér osztálynak megfelelő lakáspénz, valamint az esetleges családi pótlék. Minősítési kellék: középiskola IV. osztályának elvégzése.

A pályázati kérelmekhez eredetben, vagy hiteles másolatban a következő okmányok csatolandók:

1. Születési anyakönyvi kivonat, s annak igazolása, hogy a pályázó nem esik az 1939. évi IV. t.-c.-ben foglalt korlátozás alá.

2. Nős pályázóknál a feleség születési anyakönyvi kivonata, valamint a feleség szüleinek és nagyszüleinek születési és házassági anyakönyvi kivonata, illetőleg keresztlevelei és esketési bizonyítványa.

3. A pályázó szüleinek és nagyszüleinek házassági anyakönyvi kivonata, illetve keresztlevele és esketési bizonyítványa.

4. Újabb keletű hatósági, erkölcsi bizonyítvány, amely politikai megbízhatóságot, családi állapotot és nemzethűséget igazolja.

5. Magyar honosságot igazoló bizonyítvány.

6. Egészségi állapotot igazoló újabb keletű hatósági orvosi bizonyítvány.

7. Katonai szolgálat teljesítését igazoló bizonyítvány.

8. Minősítési kelléket igazoló iskolai bizonyítvány.

9. Az eddigi alkalmaztatást, vagy foglalkozást igazoló működési bizonyítványok.

Közszolgálatban álló pályázók az előírt kellékeket törzskönyvi lapjaikkal is igazolhatják.

A szabályszerűen felszerelt és felbélyegzett kérvényeket hozzám címezve, Hajduszoboszló megyei város polgármesterénél 1941. évi március hó 1. napjáig kell benyújtani.

Elkészítlen benyújtott, vagy hiányosan felszerelt pályázati kérelmeket nem veszek figyelembe.

A választás határnapjának kitűzése és a választás megtartása iránt később intézkedem.

Debrecen, 1941. évi február 8.

Rásp. alispán.

— **Lucerna és lóheremag igénylés.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja azoknak a gazdáknak és gazdaságoknak a figyelmét, akik lucerna és lóhere vetőmagot akarnak vásárolni, hogy a földművelésügyi miniszter 70.179—1941. számú rendeletével a lucerna és lóhere vetőmag készleteket zár alá vette és forgalombahozatalát engedélyhez kötötte. A lucerna vetőmag szükségletet a rendelet szerint legkésőbb február hó 17-éig kell bejelenteni a községi előjáróságnál, illetve polgármesterénél az ott kapható igénybejelentési lapon.

Az a gazda, aki a lucerna vetőmag szükségletének bejelentését a községi előjáróságnál, polgármesterénél február hó 17-éig elmulasztotta, sehonnán sem tud majd lucerna vetőmagot vásárolni. Lóhere vetőmagot február hó 24-éig a szabad forgalomban is lehet vásárolni. Az a gazda, aki lóhere vetőmag szükségletét február hó 24-éig nem szerezte be, vagy nem tudta beszerezni, február hó 25-től kezdve jelentheti be ezen szükségletét a községi előjáróságnál, polgármesterénél az ott kapható igénybejelentési lapon, legkésőbb március hó 11-éig. Aki a szükségletét március hó 11-éig nem jelenti be, az később seholsem tud majd lóhere vetőmagot vásárolni.

— **Minden gazda igényelhet tavaszi buza vetőmagot.** A multévi kedvezőtlen időjárás és a rendkívüli körülmények miatt az őszi vetéseket nem tudták mindenütt elvégezni és így csökkent az őszi buza szokásos vetésterülete. Erre és a közellátás szempontjaira tekintettel a földművelésügyi miniszter megfelelő minőségű és mennyiségű tavaszibuza vetőmagról gondoskodott. A tavaszibuza vetőmag a rendeltetési állomásra szállítva métermázsánként 30 pengő áron, készpénzfizetés ellenében kerül kiosztásra. A beszerzéssel és a kiosztással kapcsolatos költségeket, valamint a vasúti fuvarköltséget a földművelésügyi tárca viseli. Vetőmagot birtoknagságra való tekintet nélkül minden gazda igényelhet. Az igényléseket közvetlenül a vármegyei gazdasági felügyelőségekhez kell bejelenteni és az onnét kiadott csekklaupon a vételárat előre be kell fizetni. Ennek megtörténte után a felügyelőség a kialakult vetőmag leszállítása iránt haladéktalanul intézkedik.

Vh. 258/2 1940. sz. Pk. 3018/1940. sz.

Arverési hirdetmény.

Dr. Aczél Jenő ügyvéd által képviselt Müszaki és Kereskedelmi r.-t. végrehajtató javára hajduszoboszlói lakos, végrehajtást szenvedő ellen 113 P 62 f. tőkckövetelés és járuléka erejéig a debreceni kir. törvényszék, járásbírósa 7725—1940. számú végzésével elrendelt s közbenjárással, hivatalból foganatosított kielégítési végrehajtás során 1940. évi december hó 28. napján le- és felülfoglat és 2080 P-re becsült ingóságokat, közöttük cséplőgarnitúra, tizedes mázsa, szivattyú Hajduszoboszlón, végrehajtást szenvedők lakásán VII., Rákóczy-ut 73. sz. alatt 1941. évi február hó 17. napjára, délutáni 16 órára ezennel kifizető bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár 2/3-ad részénél nem alacsonyabb vetelárral el fogom adni.

A szakértői becslés elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajthatóknak (csatlakozóknak) a javára is kifizető, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. — Ezek a következők: Weisz Ernő Utóda, Hornyák Dezső, Hungária Üzemfelszerelési r.-t. 200 P tőke és jár.

Hajduszoboszlón, 1941. évi január hó 21. napján.

ifj. Páll Ferenc

kir. járásbírósa végrehajtó.

Eladó házassudvar. Az I. tized 12. szám alatti 2 szoba, konyha, nyári-konyha, kamara és olákból álló, villanyvilágítással ellátott, jókarban levő családi ház 180 négyszögöles udvarral a főtér közvetlen közelében eladó. Értekezni lehet: a helyszínen Rácz József tulajdonossal.

2612—1941.

Hirdetmény.

A szegedi Kender-, Len- és Jutai r.-t városunkban kenderfeldolgozó üzem szándékozik létesíteni. A feldolgozáshoz szükséges kendermennyiséget hajduszoboszlói gazdáknál termelési szerződés útján kívánja biztosítani s a vetőmagot előlegként adja a termelőknek, melynek árát kenderkőr beszállításakor vonja le. A kendertermelésre vonatkozó tájékoztatók a gazdakörben kaphatók s három nap alatt ugyanott lehet jelentkezni a kendertermelésre való vállalkozás végett.

Megállapítást nyert, hogy a kendertermelés 100 százalékkal kifizetősebb a buza-termelésnél.

Ezért a gazdaközönség figyelmét a kendertermelésre felhívom

Hajduszoboszló, 1941. február 15.

Dr. Márton Gábor
polgármester.